

关注南通发布 App  
获取更多资讯内容

## 市领导看望慰问中天科技集团员工 创新引领 乘势而上 打造具有全球竞争力的世界一流企业

**本报讯**（记者朱文君）昨日下午，市委书记吴新明带队前往中天科技集团南通科创中心，看望慰问一线员工，调研企业发展情况，勉励集团坚定信心、坚守实业、坚持创新，与南通同向而行、共同发展，在南通迈向“下一个万亿”中打造具有全球竞争力的世界一流企业。市委副书记、市长张彤，市政协主席周伟文，市人大常委会常务副主任姜永华参加活动。

中天科技集团是国内光纤通信领域的行业龙头，去年成为全市首家营收超千亿的制造业企业，子公司中天海缆荣获国家科学技术进步奖一等奖。吴新明一行首先

吴新明指出，南通承载着习近平总书记的殷切勉励，当前正以共建长江口产业

走进办公区域，向大家送上新春祝福，了解企业创新、运营等情况。吴新明代表市委、市政府向中天科技集团取得的成绩表示祝贺，对企业长期以来为南通经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说，中天科技集团长期以来坚守实体、深耕主业，培育了7个家制造业单项冠军企业，创造了26个中国第一，是南通制造业转型升级的生动缩影，值得广大制造业企业借鉴；薛济萍董事长刻苦钻研的劲头、开拓进取的精神值得广大家学习。

吴新明指出，南通承载着习近平总书记的殷切勉励，当前正以共建长江口产业

新华社北京2月6日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式2月7日晚在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

7日中午，习近平主席将为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。

出席开幕式的外国领导人有：文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植等。

届时，中央广播电视台总台将对开幕式进行现场直播，新华网进行图文直播。

**本报讯**（记者王伟丽）5日召开的2025年南通市新型工业化大会上，南通市人民政府与中国标准化研究院签订战略合作协议，双方将贯彻落实中共中央、国务院《国家标准化发展纲要》和《南通市贯彻落实国家标准化发展纲要三年行动计划（2023—2025年）》，充分发挥标准化在推进治理体系和治理能力现代化中的基础性、引领性作用，推动南通质量和标准化能力提升。

签约双方将在质量标准规划和评价研究、标准数字化建设、产业标准化提升、双碳领域标准化、推动标准国际化跃升、国家级质检中心和标准化技术组织建设、标准化试点项目创建、标准化人才培养、标准化活动举办等领域开展全面战略合作，不断健全引领南通经济社会发展的质量标准化工机制，力争实现旗舰型质量标杆企业和重要领域主导研制标准量齐升，质量、标准、认证认可、检验检测与产业链深度融合，为全面推进南通质量强市建设、中国式现代化南通新实践提供强力支撑、注入强劲动能。

中国标准化研究院是国家市场监管总局直属事业单位，是开展基础性、通用性、综合性标准化科研和服务的社会公益类科研机构。为充分发挥标准引领作用，助力南通“616”产业集群高质量发展，南通市政府高度重视与中国标准化研究院的战略合作，2023年11月以来，市领导带领、指导市市场监管局积极对上争取，与中国标准化研究院先后开展多轮双向调研交流，通过对重点企业和园区进行深入考察、组织开展标准化人才培训等方式，务实探讨双方合作的重点领域和方向，力求实现强化优势互补、促进共同发展的目标，为战略合作协议的签订打下坚实基础。

**市政府与中国标准化研究院签订战略合作协议**

### “新春第一会”释放鲜明导向——

## 奋力加快建设现代工业名城 赓续南通制造百年荣光

### 打造工业名城，南通底气何在

2月6日，“新春第一会”的第二天，市四套班子主要领导前往中天科技集团调研，勉励企业与南通同向而行、共同发展，在南通迈向“下一个万亿”中打造具有全球竞争力的世界一流企业。

作为全市首家营收突破千亿的制造业企业，中天科技集团从乡镇砖瓦厂起步，三十年如一日坚守实体经济，培育出7家制造业单项冠军企业，创造了26个中国第一，跻身民营制造业百强和中国企业500强，成为光纤通信领域行业龙头和新能源领域主力军。

中天科技集团跨越发展的精彩蝶变，正是南通制造业转型升级的生动缩影和最佳注脚。（下转A2版）

二月，早莺争暖树，新燕啄春泥。  
节日余韵尚在，江海大地已是一派争先奋进景象。

蛇年第一个工作日，南通市委、市政府连开两场大会——全市新型工业化暨重大项目推进大会、全市“机关作风建设提升年”和“营商环境提升年”动员大会，释放出干字当头、干出精彩的强烈信号。

继去年以“新年第一会”部署新型工业化工作后，今年的“新春第一会”再次聚焦新型工业化，邀请300余家企业参加，共谋制造强市大计，打造面向科技前沿的现代工业名城。

### 新型工业化，发展必由之路

为什么是新型工业化？

站在不同的维度观察，会发现这是南

通迈向“下一个万亿”的必经之路。  
放眼大局，党的二十大报告提出2035年基本实现新型工业化。2023年9月，全国新型工业化推进大会召开，习近平总书记作出重要指示，“新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，实现新型工业化是关键任务”。工业是经济增长的主要引擎，也是技术创新的主战场。而新型工业化是以新发展理念为引领的工业化，推进新型工业化的过程本身就是新质生产力的形成发展过程。

回望历史，一百多年前，先贤张謇在家乡垦牧兴业，建立起轻重工业并举、工农兼顾、功能互补的地方工业体系，书写了“中国近代第一城”的传奇。改革开放之后，得益于抢抓机遇、坚守实业，南通工业经济进入发展快车道，成为全国闻名的

工业明星城市。重实业、兴实业是根植于南通城市血脉的基因，百年的历史深刻讲述了一个道理——这里以制造业起家，也必将靠制造业走向未来。

立足现实，作为万亿之城，南通去年六大千亿级产业集群产值规模超1.2万亿元，全市地区生产总值增长6.2%，增速居全国万亿城市第二。在“下一个万亿”的征途上，前进的每一步都需要付出艰辛努力，都需要更强的经济支撑。

当前，数字技术、互联网、大数据、云计算、人工智能等新技术的快速发展，正在深刻改变传统产业和经济规律。从近代第一城迈向现代工业名城，需要我们坚定不移走制造强市之路，唱好传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育的“重头戏”，着力建设现代化产业体系。



中天海缆（资料图片）

记者 许丛军摄

## 南通全面实施“新型工业化十大行动” 力争全年工业增加值增长8%以上

**本报讯**（记者严春花）近日，我市出台推进新型工业化2025年行动方案，提出全面实施“新型工业化十大行动”，推动全市制造业规模和质量迈上更高台阶，加快快跨江融合、向海发展，建设现代工业名城，为南通经济高质量发展注入强劲动力。

方案锚定2025年关键目标，力求在总量规模、转型升级、企业培育上实现新突破。总量规模方面，力争全年工业增加值增长8%以上，提升先进制造业比重，在省重大工业项目数与总投资额上位居全省前列，六大产业集群产值增速高于规上工业平均水平。转型升级方面，高新技术产业产值占比达规模以上工业产值的50%，高技术制造业产值增速快于规上工业1个百分点以上，两化融合发展水平提升至70%，

人才计划人才。

实施扩大有效投入与海洋产业壮大行动，鼓励设备更新和技术改造，开展30场供需对接活动，强化项目招引，确保2025年新签约并注册超5亿元和超3000万美元项目550个以上，同时保障产业用地不少于2万亩等。构筑涉海产业体系，打造“海洋装备之都、先进材料蓝海、新型能源绿岛”三张地标性名片，举办船舶海工产业发展，推进一批百亿级项目。

实施集群筑峰强链、智改数转网联以及开放协同配套行动，提升船舶海工、高端纺织两大国家级集群，培育战略性新兴产业融合集群，推进“群链企”协同发展。大力推进智能化改造，2025年建设100家星级、20家先进级、2家卓越级智能工厂，

开发超100个“小快轻准”数字化产品，新建10个省级工业互联网平台和20家5G工厂等。拓展国际市场，2025年新增300家跨境电商企业等，强化区域协同，提升与上海、苏州等城市的配套融合能力。

此外，还将实施两业融合发展、营商环境优化与绿色安全护航行动，围绕制造、服务、市场端发力，2025年省级以上两业融合发展试点和典型标杆累计超50家，规模以上生产性服务业营收超850亿元。深化涉企服务改革，成立市企业综合服务中心，优化惠企服务体系，举办超40场产业主题对接活动。加快绿色转型，2025年力争新增20家省级以上绿色工厂，打造一批（近）零碳工厂和园区，同时深化“治本攻坚”三年行动，提升安全水平。

## 我市全面启动 节后赴外招聘

31家企业千里送岗到黔南

**本报讯**（记者何家玉）昨日上午，在贵州省黔南州都匀市的人力资源服务产业园，2025年“来黔招引·就在春天”东西部劳务协作大型招聘会热闹启幕，来自南通的31家优质企业在市县人社部门共同带领下，不远千里，送来3500余名岗位。

黔南州有200多万劳动力人口，其中60多万人常年在外务工，也有不少人就在南通工作，仅去年黔南州就有近700人在通就业参保。“去年我也来了，现场招了一对小夫妻，在企业干得很好，还在南通买了房子、生了娃。”江苏玖通商业展示有限公司常务副总张小健说，今年企业还需要招聘木工、焊工等岗位大约30人，希望能和当地相关部门、学校继续合作。

就读于华北水利水电大学测控技术与仪器专业的邓传晟，下半年就将毕业，在微信里看到有招聘会，就先来看看，“中天海缆的岗位需求和我的专业比较匹配，投了质量工程师和海外技术工程师两个岗位。”邓同学说，自己的父亲是南京人，所以对于江苏、南通都很有亲近感，“虽然不太了解，但我愿意尝试。”

（下转A2版）

## 通启运河水利枢纽 正式复工 预计5月份正式通水



本报讯（记者陆薇）

昨日，通启运河水利枢纽工程施工现场，挖掘机、装载机等机械设备轰鸣作响，运输车辆来回穿梭，工人们紧张有序地进行着清污机桥基础开挖、泵站辅机层钢筋绑扎、水闸底板墩墙结合部凿毛等作业，一片繁忙景象。

作为我市重点水利项目，通启运河水利枢纽工程位于南通市通启运河入江口，工程主要包括新建引水泵站及配套设施节制闸，采用闸站结合方案，泵站布置于东侧，节制闸布置于西侧，泵站设计排涝流量80立方米/秒。目前，工程已完成泵室底板及流道层、闸室底板浇筑并覆盖养护，预计今年5月份正式通水。

“工程建成后，将显著提升开发区、苏通园区及海门、通州等区域的防洪排涝能力。”市水利局相关负责人介绍，该工程不仅能够大力完善区域供水体系，提高区域防洪、挡潮、排涝及水资源供给能力，还将实现水安全、水资源、水环境、水生态的协同治理，为区域经济社会发展提供坚实的水利保障。

拓展场景、升级优惠、优化服务——

全市新春消费市场“热”气腾腾

A2看南通·要闻

在“朋友圈”讲好家乡发展故事

——百名通商南通行活动侧记



投稿信箱:ntrbgj@163.com